

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 510

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS É INTERESES GENERALES

AÑO IV

1899

Miércoles 12 de Abril

PEQUEÑECES

Nos dice ó cuenta un colega madrileño, al que tenemos por serio, hasta cierto punto, que en la Cámara francesa de Diputados, que actualmente discute los próximos presupuestos, se ha descubierto, por fin, un medio hábil para obtener la nivelación de aquéllos.

El medio es tan ingenioso, tan factible y tan tentador, que no podemos resistir la idea de contribuir á su propaganda, ya que los economistas de por acá andan también devanándose los sesos para nivelar los nuestros. (No nuestros sesos, sino nuestros presupuestos.)

Trátase de la creación de un impuesto nunca visto en los anales económicos del mundo, que reportará á la Hacienda de la vecina república un ingreso de 5.000.000 de francos, salvo error ú omisión del Ministro de Hacienda Mr. Peytral.

Y consiste el tal impuesto—ojo señor Villaverde!—en la creación de una agencia de publicidad para la inserción de anuncios en las cajas de cerillas.

Para fijar el ingreso se ha calculado en 400 millones la cifra de las cajas de óforos que al año venden en Francia.

Luego oponiendo nosotros el mayor número de habitantes que tiene aquella nación comparada con la nuestra, las circunstancias de haber aquí menos alumbrado eléctrico y de que fumamos más, siendo el tabaco infinitamente peor, y precisando, por tanto, mayor número de mixtos, resultaría una igual ó mayor suma de cajas á consumir y por lo tanto un ingreso semejante en beneficio del Tesoro público.

Momentos hay en la vida en que se siente uno, sin darse cuenta, hacendista y aun Ministro.

Pero Ministro sin cartera, aunque con fósforo y fósforos.

Por tal razón, trasladamos la idea de Mr. Peytral á los que están en el sitio desde donde únicamente puede ser desarrollada, y ya cumplida nuestra misión regeneradora nos marchamos por el foro.

Por desgracia, harto sabemos los sabores que suele traer consigo toda idea de redención.

Y si aquella prosperase por acá, merced á esta propaganda, quizá arrostramos las iras de esos señores que andan por ahí atareados en coleccionar tototipos y estampitas.

Y sabe Dios los conflictos de orden público porque habríamos de pasar por causa de tal reforma!

Hasta las cajas de mixtos quizás se vuelvan airadas contra el Gobierno, como hoy se vuelven contra el Ministro de Hacienda, el de Marina y sus demás compañeros!

Los cuales son algo así como otras cajas de mixtos... con trampas y con cartón.

ALCOY

Acompañamos al presente número, el quinto pliego de las NOVELAS EJEMPLARES del inmortal Cervantes.

Ayer tarde á las cinco llegó á nuestra población, procedente de Alicante, el Sr. D. José Canalejas.

Los amigos políticos y particulares del exministro de Hacienda, salieron en varios carruajes á las afueras de la población á saludarle, acompañándole hasta su domicilio.

Como de costumbre, el Sr. Canalejas se hospeda en casa de su entrañable amigo D. Rafael Julio Pérez, jefe del partido fusionista de la localidad.

Por nuestra parte enviamos al señor Canalejas nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

—Con inusitada magnificencia y severa pompa se celebró ayer á las diez de la mañana la *Misa de Requiem* que el Consejo de administración de «La Electricista Alcoyana» dedicó en sufragio del alma de su presidente el Sr. D. Luis Rico Sempere Juan y Jordá, fallecido el día 17 del pasado mes de Febrero.

Con tan triste motivo, los numerosos amigos del finado se congregaron ayer en la parroquia de San Mauro y San Francisco elevando sus oraciones al cielo para que el Altísimo cobije en su santo seno el alma del que fué en vida modelo de caballeros.

—Nuestro estimado amigo D. Gonzalo Morató, se ha establecido, por cuenta propia, en la calle del Vall número 1, y San Lorenzo 2.

Su práctica y competencia en el comercio de tejidos del país y extranjeros, le auguran el favor del público y muchas prosperidades, que nosotros somos los primeros en desearle muy sinceramente.

—Anteayer fueron colocados en los sitios de costumbre los elegantes carteles anunciadores de las fiestas que en breve se celebrarán en nuestra ciudad.

Los citados carteles, hechos en la litografía de nuestro querido amigo D. Camilo Albors, son una verdadera obra de arte y bastan por sí solos á acreditar, si ya no lo estuvieran de sobra, los mencionados talleres.

Por la ejecución de tan precioso trabajo damos nuestra enhorabuena al señor Albors, así como también á los señores Soler y Moyano, autores del boceto del citado cartel.

Según nuestras noticias, se han remitido 160 carteles para que sean fijados en varias poblaciones.

Por nuestra parte damos las gracias á la Alcaldía por el que se ha servido mandarnos.

—Varias distinguidas señoritas concurrentes al paseo de la Plaza de San Agustín, nos suplican roguemos á los caballeros que allí asisten, abandonen la costumbre que han tomado, desde algún tiempo á esta parte, de situarse fuera de la acera formando grupos que las impiden el libre tránsito por el mencionado paseo.

Como en el sexo fuerte alcoyano es proverbial la galantería, esperamos sea atendida la justa petición del sexo bello y no será necesario que intervenga el jefe de la guardia municipal, Sr. Segura, como con general aplauso sucedió estos días pasados, según nuestras noticias.

—Mañana á las nueve de la misma se celebrará en la Parroquia de Santa María una solemne *Misa de Octava* en sufragio del alma de nuestro particular amigo don Agustín Llacer Pérez, que falleció el lunes de la semana pasada.

Las numerosas simpatías de que gozaba el finado nos hacen presumir que tan piadoso acto se verá sumamente concurrido.

—El Opal-Pasta, por no ser inflamable, es de todo punto preferible á la bencina para quitar las manchas.

—En el sorteo para las dotes verificado el último domingo en la Casa de Desamparados, según ha venido anunciándose en la pasada Cuaresma, han resultado premiadas María Antolí Ferrandiz y María Olcina Pascual.

Lo que se publica para conocimiento de las interesadas.

—Los que en vida nos honrábamos con la amistad del malogrado joven don Blás Moltó Giner, nos reunimos en la Parroquia de San Mauro y San Francisco, con motivo de la *Misa de Aniversario* que ayer mañana se celebró por el eterno descanso de su alma.

Tan piadoso acto vióse extraordinariamente concurrido por la familia y numerosos amigos del finado, en cuya memoria vivirá eternamente.

—Ayer tarde se dió principio al adorno del surtidor de la Plaza de San Agustín, que según costumbre, lucirá una magnífica iluminación de gas con globos de varios colores.

—Según dicen de Madrid, la Compañía del Norte ha verificado el concurso para la adjudicación de las obras de la última sección del ferrocarril de Játiva á Alcoy.

Se han presentado 12 proposiciones y se han constituido 13 depósitos.

—Víctima de cruel dolencia, cristianamente soportada, falleció el pasado domingo, la virtuosa señora D.^a Consuelo Jordá.

Reciba su atribulada familia nuestro más sincero pésame y en particular su esposo D. José Herrera y sus hijos don José y D. Ismael.

—Los nuevos agentes de curación empleados por el afamado especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego en las personas que asiste en su gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, establecido en Madrid, Fuencarral, 19 y 21, producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. Fundado en estos ha conseguido encontrar medio seguro de curar las repugnantes enfermedades conocidas con el nombre de ozena (fetidez de aliento) y de lupus.

—La dirección general de Agricultura ha pedido á los gobernadores de provincias, relación detallada de las zonas que se consideren más á propósito para el cultivo de la remolacha, la clase de semilla que da mejor resultado, y la cuantía de las cosechas recolectadas y el precio alcanzado por quintal.

—Los parches de Wasmuth, en el reolj, contra los callos, merecen la preferencia sobre los demás callicidas por el éxito que han obtenido en todas partes.

—Se ha resuelto por la superioridad que, á los que soliciten pasaje para las islas de Cuba ó Filipinas, se les sujete á los mismos requisitos que á los que emigran para las repúblicas Sudamericanas, por ser consideradas aquellas islas como colonias extranjeras.

—Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del Juzgado municipal de Mirafior, las cuales han de proveerse por concurso y con arreglo á la ley.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes documentadas al señor Juez Municipal de aquella villa en el término de quince días.

—Ha tomado posesión del cargo de comandante de Marina de Alicante, el capitán de navío de primera clase, don Julio Mesas, el cual se ha encargado también del mando de dicha provincia marítima y división de guardacostas, habiendo cesado en el ejercicio del expresado empleo D. Pedro Aguirre.

—Recomendamos á nuestros suscriptores el anuncio de la cuarta plana «No más hernias Tortosa», pues dada la práctica de treinta y cuatro años en su especialidad, ha hecho un adelanto que sin duda alguna y á nuestro entender, es la única especialidad del día.

El Odol preserva del dolor de muelas.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Constantino y San Víctor.

Santo de mañana.—San Hermenegildo rey de Sevilla, mártir.

CULTOS

Iglesia de San Agustín.—Al anochecer Felicitación Josefina.

CANCER

de la piel y úlceras malignas. Curación sin molestia alguna.

LINFA anticatarral para afecciones pulmonar-bronquiales.

De venta.—Sra. Viuda de R. ALFONSO y principales farmacias de España. Pídanse prospectos.

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.—ALGOY

ENFERMEDADES DE LA SANGRE

Los médicos, en su práctica, encuentran constantemente casos de enfermedades de la sangre que son hereditarias.

Observan síntomas de estas enfermedades en los niños desde su primera infancia, y para su curación recetan invariablemente el famoso preparado conocido por Emulsión Scott, de aceite de hígado de bacalao.

El tratamiento por la Emulsión Scott tan universalmente apoyado por los médicos,

es diferente y mucho más eficaz que cualquier otro, y se comprende esto porque la Emulsión Scott refuerza el organismo y enriquece la sangre con las substancias que se necesitan para formar nuevos tejidos y extirpar los gérmenes del mal.

Todos los hombres de ciencia concuerdan en que la Emulsión Scott es la más agradable al paladar y la fórmula más eficaz de aceite de hígado de bacalao, pues posee propiedades que la naturaleza ha designado para arrancar el mal del organismo.

Al efecto, debe insistirse en adquirir la verdadera Emulsión Scott, la que distinguirá de las falsificaciones inferiores por la marca de fábrica: un hombre llevando sobre sus hombros un gran pescado. La siguiente carta de un notable doctor de Córdoba, habla de su experiencia con este remedio modelo:

D. Cristóbal García y González, Médico de número, por oposición, del Hospital Provincial de Córdoba.

CERTIFICADO. que he tenido ocasión de administrar la Emulsión Scott en numerosos casos de Escrofulosis, Raquitismo, Tuberculosis y otras afecciones de índole especial, acompañadas de empobrecimiento orgánico, siendo en todos ellos beneficiosos los resultados obtenidos, y teniendo la inmensa ventaja de ser tolerada dicha preparación, aun existiendo trastornos gastro-intestinales que hacían muy difícil el uso de otros medios de efectos análogos.

Considero, pues, este medicamento indispensable en muchas enfermedades, tanto por sus brillantes efectos terapéuticos, como por su sabor grato y fácil administración.—Dr. CRISTÓBAL GARCÍA.—27 Febrero de 96.

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

El 1.º de Mayo en Alemania

París.—El Congreso de albañiles alemanes se ha pronunciado resultantemente contra la huelga obligatoria de 1.º de Mayo.

Parece que otras muchas agrupaciones seguirán esta actitud, siendo muy pocos los gremios que insisten en la llamada fiesta del trabajo.

Sociedad clandestina

París.—La «Patrie» publica un telegrama de Constantina (Argelia) anunciando que se han fugado los tres individuos procesados por pertenecer á una Sociedad clandestina dedicada al comercio de introducción de armas y pólvora.

Añade que se tiene el convencimiento de que las autoridades están sobre la pista de otra vasta Sociedad que se dedicaba al citado comercio en toda la provincia.

Las harinas extranjeras

Madrid 11 (9 mañana).

Una comisión de Barcelona conferenció ayer tarde con el ministro de Hacienda, interesándole el aumento arancelario

para las harinas que procedan del extranjero.

El Sr. Villaverde prometió á los comisionados enterar del asunto á sus compañeros de Gabinete y proponer una resolución al Gobierno.

De Marina

Madrid 11 (10 mañana).

A causa de la niebla varó anteayer en las islas Hormigas el vapor mercante francés «Alger», salvándose toda la tripulación en Calelle de Salafrugell (Barcelona).

Considerábase perdido el buque.

En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del Ferrol comunicando la salida del «Conde de Venadito» para la mar.

Algunos decían que marchaba á Cartagena á unirse á la escuadra, y otros que se dirigía á San Sebastián.

El Sr. Chacón, jefe de la sección de la prensa del departamento, ha dicho que no sabía á dónde iba el «Venadito».

Los estudiantes

Madrid 11 (1 tarde).

Una comisión de estudiantes ha visitado al Sr. Silvela para pedirle que se suprima el impuesto de guerra en los derechos de matrícula.

El jefe del Gobierno les contestó que no podía suprimir una ley sin el concurso de las Cortes.

Las Obligaciones de Filipinas

Madrid 11 (6 tarde).

Se da como seguro entre los amigos del Gobierno la firma de un crédito extranjero para el pago de la amortización é intereses de las obligaciones de Filipinas.

A esto se atribuye el alza que han tenido hoy en Bolsa dichos valores.

Ingleses y yanquis

Madrid 11 (7 noche).

La prensa inglesa se hace cargo de los rumores últimamente circulados sobre la posibilidad de un acuerdo con los Estados Unidos que permitiese á estos ocupar algunas posesiones británicas de las Indias occidentales, cediendo en cambio las islas Filipinas, y conceptúa semejante aspiración irrealizable, no debiendo ni admitirse la menor discusión sobre el particular.

Con rara unanimidad, los periódicos ingleses conceptúan que no ha de ser la nación británica tan insensata que acepte una situación que los americanos consideran casi como invencible por las dificultades con que vienen luchando para reducir á los rebeldes tagalos.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 11 (5 tarde).

Interior contado.	64'50
Id. fin de mes.	64'55
Exterior contado.	71'00
Id. fin de mes.	00'00
Tesoro B.	101'00
Aduanas.	95'00
Cubas, 1886.	67'35
Id. 1890.	58'45
Filipinas.	78'00
Banco de España.	415'00
Tabacos.	270'00
Francos.	21'50
Libras.	00'00

NODRIZA

Milagro Alborch, de 23 años de edad, leche de un mes, vecina de Salem, desea encontrar criatura para su casa, ó la de los padres.

Diríjanse á la Posada del Rincón.

ABONOS

PARA CEREALES (GARANTIZADOS)

Ricardo Rigal, San Nicolás 49, Alcoy

Clases especiales para viñas, olivos, hortalizas, naranjos, patatas, arroz, etc.

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

CORREO DE MADRID

LOS CARLISTAS

Noticias de Le Temps

Le Temps publica una extensa carta de la frontera sobre la situación del partido el cual se lamenta de las vacilaciones y divergencias de los jefes y de las trabas que principalmente le pone el gobierno francés en la frontera para sus preparativos vigilando y denunciando constantemente las idas y venidas del príncipe y de los jefes emigrados.

El corresponsal termina diciendo: «Todo el mundo a ambas vertientes del Pirineo está convencido que ahora hay menos probabilidades que nunca de que estalle una insurrección. Los carlistas se muestran abatidos, resumiendo sus desilusiones en amargas críticas contra los que impidieron que D. Carlos se aprovechara de las pasadas ocasiones, que difícilmente volverán a presentarse.»

Tanto los emigrados en Francia como los que van y vienen de Bayona, San Juan de Luz, Hendaya, Pan y Oloron, no alardean ya de las esperanzas del otoño último.

Solo se permiten fingir creer que don Carlos y los jefes de España no podrán impedir que ciertos turbulentos visionarios se aprovechen de las armas y municiones que se introdujeron por mar y tierra. Parecen, sin embargo, darse cuenta de que semejan esas aventuras perjudicar gravemente en Europa y en el Vaticano al partido cuyo problemático éxito apenas podría disculpar el crimen de añadir una guerra civil a todos los desastres últimos.

El mismo corresponsal envía a este periódico noticia detallada de la entrevista que ha celebrado con un carlista muy importante.

Este personaje atribuye la pasividad del partido carlista al dualismo existente en el seno de dicha comunión política. Las personas que rodean a D. Carlos de Borbón querían ganar a sus propósitos el apoyo de una potencia extranjera, y en parte lo han logrado, preparando un movimiento en grande escala, y creyendo indudable que podrían obrar sobre seguro.

Otra parte de las fuerzas carlistas, compuesta de los veteranos de las guerras pasadas y de la gente joven y bulliciosa, pretendía que se obrase inmediatamente aprovechando la ocasión del cambio de Gobierno.

Los representantes de España en el extranjero trabajaron con gran actividad en contrarrestar los aprestos é intrigas de los carlistas. Unos lograron disuadir a los gobiernos vecinos de toda idea de prestarles ayuda. Otros pusieron toda suerte de obstáculos a los aprestos y maniobras del pretendiente. En cambio, los amigos de éste suponen que han conseguido ganar a su causa el clero, con el cual creen poder contar.

Precauciones

La vigilancia recomendada por el Gobierno, tanto a los jefes militares como a los civiles, se efectúa con el mayor rigor, según lo demuestran los frecuentes avisos y noticias que recibe de cuanto traman los enemigos del orden.

Ayer mismo quedaron cumplidas las órdenes de situarse en Chelva un destacamento de dos compañías y otro igual en Sarriá.

Es probable que en idéntica forma se establezcan nuevos destacamentos en determinados puntos de las regiones en que más se ha dejado sentir la agitación durante estos últimos días.

Misión reservada

En la madrugada de ayer zarpó del Ferrol con rumbo desconocido el crucero *Condado de Venadito*.

La orden para hacerse a la mar debió recibirse a última hora, pues durante el día no se observó que la dotación del barco hiciera preparativo alguno de marcha.

Se comenta mucho la salida del crucero. Dicese que lleva una misión reservada y que su comandante ha recibido pliegos cerrados que debe abrir en alta mar.

Todas las opiniones coinciden en que va a vigilar la costa del Norte, relacionándose esto con la agitación carlista y con los temores de que pueda verificarse algún alijo de armas.

El viaje de D. Jaime

D. Jaime continúa en París, según dicen, alojado en casa de uno de sus partidarios. Su estancia la rodea de misterio, negándose a recibir a ningún periodista francés. Ha anunciado que el viernes regresará a Varsovia para incorporarse otra vez a su regimiento.

Dicen algunas personas que el viaje de D. Jaime a París nadie podía suponer obediencia al único propósito de ir a saludar allí al marqués de Cerralbo, cuando si hubiera habido necesidad de que ambos celebrasen una entrevista, era el marqués el

que hubiese ido a Venecia ó al punto de residencia de D. Jaime.

La presencia de éste en la capital de la vecina república—añadían esas personas—ha tenido por objeto el firmar algunos documentos de gran importancia para el partido carlista, documentos que solo podía autorizar él ó el propio D. Carlos.

Al mismo tiempo se hablaba de la ida de un emisario de D. Jaime a Bélgica y de la marcha a diversos puntos de la frontera franco-española de varias personas.

Estos movimientos de los carlistas no deben haber pasado inadvertidos para el gobierno español, porque con ellos han coincidido los avisos de varios gobernadores y las órdenes dictadas desde el ministerio de la Guerra a los comandantes en jefe de los cuernos de ejército de las Vascongadas, Aragón, Cataluña y Valencia, algunos de los cuales han venido a recibir personalmente las instrucciones del general Polavieja.

Moneda y billetes falsos

Se ha descubierto en Orán una fábrica de monedas falsas españolas, francesas y marroquíes.

El periódico *Le Hecho d'Orán* asegura que ha puesto varios millones de esas monedas en circulación una sociedad formada por individuos de diferentes países.

La autoridad se ha incautado de los troques, que son perfectos, y ha conducido a varios falsificadores a la cárcel.

Otra noticia, que de confirmarse sería muy importante para el comercio español. Se dice que la policía ha descubierto un centro de falsificación de billetes del Banco de España.

Asegura algún periódico que se han emitido billetes falsos que representan un valor de treinta millones de pesetas.

Parece ser que han tomado parte en la falsificación súbditos españoles y franceses.

Han sido presas varias personas. Se citan los nombres de algunas personas que pasaban por respetables.

También afirman los periódicos que han llegado a esta población inspectores de la policía española.

Notas políticas

MADRID 10

Poca animación política y un lleno en los toros. Los madrileños opinan sin duda que ofrece más novedad ver matar cuatro morlacos que los preliminares de la elección de diputados.

Verdad es que no se percibe síntoma alguno que permita abrigar la esperanza de que las elecciones futuras en Madrid van a diferenciarse de las pasadas.

Los liberales presentan tres nombres dignos de toda consideración personal; pero que ni juntos ni separados representan su programa.

Los republicanos van a dar sus votos a Salmerón, a Pi y a Estébanz, porque son jefes de otros tantos grupos, y como los candidatos son los mismos ó parecidos que los de siempre los electores no serán ni más ni menos que los precisos para que en el escrutinio aparezcan primero los ministeriales, luego los amigos del Sr. Sagasta y después el republicano que deba triunfar.

De los datos recibidos en Gobernación resulta que, de las cuarenta y nueve provincias, se han constituido las Juntas del Censo para la designación de interelectores en cuarenta y tres.

Se han reunido el número suficiente para la formación de dichas Juntas.

De estos datos aparece que el Gobierno ha obtenido una nutrida mayoría de interelectores, y que la designación en todas partes se ha llevado a cabo sin incidente alguno.

El Sr. Silvela permaneció casi todo el día en la Presidencia, donde le visitó el señor duque de Tetuán.

No es la primera que han celebrado en la Presidencia desde que se formó el actual Gobierno.

En la de ayer hubo de ratificar el duque de Tetuán que sus amigos coadyuvarán con desinterés a la obra del Gobierno, si bien no contraerán las responsabilidades que lleva consigo la participación del poder; pero el motivo principal de la entrevista fue la cuestión electoral.

Todos los elementos conservadores se prestarán mutuo apoyo en las próximas elecciones, y donde luchan candidatos de la unión conservadora y amigos del duque de Tetuán se guardará compaña neutralidad.

Esto es lo convenido, y muchos creen

que es el principio de más amplias inteligencias cuando las Cortes se hallen reunidas.

Un comentarista de estas noticias afirma que pronto se nos ofrecerá el curioso espectáculo de ver juntos a los señores Silvela, Bosch y Navarro-Reverter.

En breve se publicará un decreto del ministerio de Gracia y Justicia ampliando el número de vocales de la comisión de Códigos y los nombramientos nuevos recaerán en categorías de la facultad de derecho ó en juriscónsultos distinguidos.

Desea el Sr. Durán y Bés dar gran impulso a los trabajos de dicha comisión.

El primer proyecto que el citado ministro desea llevar a las Cortes, es el de reforma del Código penal, y acaso consiga presentarlo en el primer período legislativo.

Entre otros proyectos que tiene en estudio figura el de la reforma de los Juzgados municipales.

Comprenderá, no sólo la ampliación de los juicios civiles en que ahora entienden, sino la de los de faltas, comprendiendo en ellos las lesiones que se curan dentro de quince días.

También se modifica el arancel de dichos Juzgados, reduciendo notablemente los derechos que ahora rigen.

Anoche se siguió hablando mucho de los proyectos de los carlistas y se llegó a indicar, no se sabe con qué fundamento, que el primer alzamiento, ocurriría en el Maestrazgo, punto en el que cuentan los carlistas con algunos elementos.

Los carlistas negaban anoche esta noticia afirmando que hoy por hoy no piensan lanzarse a la lucha, negativa que basta para que aumentasen las sospechas de que fuera exacta.

Un ministro decía que el Gobierno no niega que haya adoptado algunas precauciones en previsión de cualquier algarada que pudieran producir los carlistas, aprovechando la ocasión de verificarse en estos días trabajos electorales; pero añadía que esto no quiere decir, ni mucho menos, que se tengan noticias siquiera de que los partidarios del Pretendiente van a lanzarse al campo.

Según noticias de carácter oficial, han sido invitadas diez y nueve naciones europeas y los Estados Unidos de América, Siam, Persia, China y Japón, a la conferencia de la paz.

Servirá de base a las discusiones, que comenzarán el 18 de Mayo, una nota del Gobierno de San Petersburgo.

En el ministerio de Estado se ha recibido ya la oportuna invitación y uno de estos días designará el Gobierno la persona que ha de representarnos en la referida conferencia internacional.

Pasado mañana, como miércoles, se reunirá el Gobierno en Consejo, en la Presidencia, para seguir ocupándose de elecciones y de presupuestos.

Es posible que los Generales Polavieja y Gomez Imaz lleven ultimados los presupuestos de sus departamentos.

La cuestión militar

Ayer, según costumbre, se reunieron en casa del general duque de Ahumada sus compañeros de comisión, los Sres. La Cerda y Loño, para continuar el examen de los documentos relacionados con las denuncias que se han hecho contra el Sr. Fernández Tejero.

Ante los ponentes declaró únicamente el Sr. Pérez de Rozas, dando algunos datos para ilustrar a los citados generales en la cuestión Fernández Tejero.

Los generales Giron, Loño y La Cerda volverán a reunirse hoy por la tarde para seguir consultando antecedentes y con especialidad los dos telegramas que ha transmitido el general Rios: uno contestando a las preguntas que le fueron hechas sobre los actos oficiales del general Tejero, y otro de carácter confidencial, en el cual se hacen apreciaciones de carácter reservado que pueden influir de un modo muy directo en la resolución del asunto.

Dice un colega que «como los tribunales de honor pueden condenar ó absolver por mero convencimiento moral y sin necesidad de pruebas material, requisito indispensable el último para el fallo de los tribunales ordinarios pudiera darse el caso, al parecer contradictorio, de ser condenado por el tribunal de honor el general Tejero, y resultar también condenado el «Capitán Verdades» por el juzgado de instrucción que en tiende en la querrela presentada contra él por injuria y calumnia.»

Los trabajos de la comisión nombrada por los generales de división terminará en esta semana sus trabajos.

Inmediatamente que esto ocurra se reunirán los generales de división para resolver en definitiva qué procede en lo que se rela-

ción con el caso del general Fernández Tejero.

También es probable que vuelva a reunirse la ponencia de coroneles en el cuartel de María Cristina.

Parece que ya no se formará tribunal de honor para juzgar a un comandante de infantería, porque el interesado tan pronto como tuvo noticia del propósito de sus compañeros, pidió la licencia absoluta en instancia dirigida al ministro de la Guerra.

Anexión de las islas Tonga

París 9.—Inglaterra se ha apoderado del archipiélago de Tonga, anticipándose a Alemania que se proponía hacer lo mismo.

—Silva.

Londres 9.—Telegrafían de San Francisco que el comandante de un crucero inglés ha comprado la isla de Tonga, en nombre de Inglaterra, izando inmediatamente en ella el pabellón inglés.

Hace cuatro meses que el cónsul alemán en Samoa pidió al rey de Tonga, 100.000 duros que adeudaba a varios comerciantes alemanes, ó, a cambio de ellos, la anexión de la isla a Alemania.

Negóse el rey, dando conocimiento de lo que ocurría a las autoridades inglesas de Sidney, quienes le han enviado 125.000 duros para pago de la deuda y compra de la isla.

Las islas Tonga forman un pequeño archipiélago, situado en el Pacífico del Sur, entre las islas Samoa y las islas Viti ó Tiji. La mayor, llamada Tonga, ó mejor, Tongatabu, da nombre a todo el archipiélago. Tiene 430 kilómetros cuadrados. La de Vavao, segunda en extensión, tiene 145. Todas juntas no llegan a 1.000 kilómetros cuadrados.

El clima, aunque húmedo, es sano y también bastante templado. El suelo, muy fértil. Los habitantes son excelentes labradores y pescadores intrépidos. Gozan también fama de muy guerreros. Hasta ahora han sido independientes.

Inglaterra y Alemania se comprometieron por un Tratado firmado el 6 de Abril de 1886 a respetar la independencia y neutralidad del archipiélago de Tonga.

El anterior despacho es una nueva prueba de la escrupulosa fidelidad con que cumplen sus convenios las grandes potencias.

Este archipiélago tiene un excelente puerto, el de Tanlonga, en la isla Vavao, y además se hallan muy bien situadas en el camino de Panamá a Nueva Zelanda y Australia. La diplomacia inglesa, que no desecha y que conoce a palmas el globo en que vivimos, ha conseguido hacer una buena burla a la diplomacia alemana, no menos sabia y vigilante.

Noticias

MADRID 10

En la última sesión celebrada en la Diputación de Madrid, se dio cuenta del informe de los letrados provinciales, favorables a que se recurra en alzada contra la providencia del Gobernador suspendiendo el acuerdo relativo al ejercicio de los derechos contra el Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, respecto de la iglesia y terrenos del derribo del Hospital de San Juan de Dios.

Después de larga ausencia de Cepeda, (Salamanca), tornó a algo ebrio a su casa Francisco Conde; su hija María corrió presurosa a abrazarle, en el momento en que Francisco abandonaba una pistola cargada que traía consigo.

El arma se disparó con tal desgracia, que la infeliz hija cayó muerta con el cráneo atravesado de un balazo.

En Valencia se ha matado el niño Fernando Guíjles, de ocho años de edad é hijo de un teniente repatriado, que, hallándose ausentes sus padres, cogió un revólver para jugar con sus hermanos.

La información abierta sobre abusos cometidos por la Diputación provincial de Madrid, consta de 700 folios, y hay unidos a ella 22 expedientes comprobatorios de los hechos denunciados.

Cuando termine el período electoral se continuará tramitando el asunto.

Hoy tendrá lugar en Barcelona una importante manifestación de mujeres cuyos hijos fallecieron en la guerra de Cuba, con objeto de obtener el pago de las cantidades que se les adeudan.

Las infelices madres de aquellos defensores de la patria solicitan apoyo de todas las clases sociales de Barcelona, que es seguro se prestarán a secundar los legítimos deseos de las manifestantes.

Parece que el gobierno tiene el propósito de premiar con un título del reino los im-

portantes servicios prestados por el general Marín en Cuba y Puerto Rico.

Durante el mes de Febrero último se han despachado por nuestras Aduanas las cantidades de cereales que expresamos a continuación: trigo, 12.499.025 kilogramos; cebada, 18.020, y maíz, 2.824.673. Tampoco en Febrero hubo importación de centeno.

En las obras del puerto del Musel (Gijón), a consecuencia de la explosión de un barrenado ha habido desprendimiento de tierras, resultando un muerto y un herido leve.

Ha llegado a esta corte una Comisión de harineros de Barcelona, con objeto de exponer al ministro de Hacienda la situación de la molinería catalana y gestionar la resolución de una instancia en que solicitan la admisión temporal de los trigos extranjeros con franquicia de derechos.

Después de conferenciar en Madrid con los señores marqueses de Pidal y de Alcañices, ha regresado a París el marqués de Villalobar, delegado de España en la Exposición de 1900.

El 1.º de Mayo comenzará a construirse el pabellón de España.

Dentro de breves días se abrirá en Santander una gran fábrica de salazones y conservas.

El establecimiento estará dirigido por los Sres. Salvarrey, Cerro y hermanos, y en él tendrán trabajo muchos obreros.

Cuenta un periódico de Granada que ven por la calle una niña de diez años. Victoria Zamora Martín, hija del platero Eugenio Zamora, se encontró con dos mujeres que la entregaron una niña como de quince días de edad y un biberón diciéndole: «Toma esta niña y llévatela a tu casa, que es hermana tuya». La muchacha cogió a la criatura y la condujo al domicilio de sus padres loca de contento.

No se encontraron éstos conformes con tal aumento en la familia, y llevaron a la niña a la Inspección del Campillo, en donde hicieron presente a los guardias lo ocurrido.

Bilbao 9.—Un grupo de malhechores pretendió en la pasada noche robar en un camino del pueblo de Zamudia.

Al violentar una de las ventanas de la casa, los hijos de los colonos, que se apercebieron, comenzaron a dar voces demandando auxilio, y al acudir, atraído por éstas, el dueño de la finca, los criminales le mataron de un tiro, dándose después a la huida, sin que hasta ahora hayan sido capturados, a pesar de las activas pesquisas que para conseguirlo hace la Guardia civil.

Laureano Mirabel hizo ayer detener a su suegro José Cubillo, por malos tratamientos. El suegro de tal yerno dijo en la Delegación que le había sofocado porque el Mirabel aporreahe cotidianamente a la hija que él declaraba le había dado por esposa.

Todo se quedaba en casa.

Un telegrama fechado ayer en París, dice que en las últimas veinticuatro horas se han registrado diecisiete suicidios, todos debidos a la horrible miseria que hace estragos en estas grandes capitales.

Entre estos suicidios se cuenta el de una madre con dos hijos de seis y diez años.

En París se ha abierto el testamento de la baronesa Hirsch.

Contiene legados por valor de ciento setenta millones.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Valdepeñas, Sr. Sánchez, Celestino Megía, que se halla preso en la cárcel de dicha villa por haber dado muerte a un vecino suyo, ha intentado suicidarse.

Para llevar a cabo su fatal propósito, Megía se infirió una grave herida con el mango de una cuchara en la articulación del brazo y antebrazo izquierdos, destruyéndose gran parte de los músculos de la región mencionada.

La intervención de los empleados de la cárcel impidió que el preso pudiese fin a su vida.

El empréstito grande

Se ocupa la *Gaceta de la Banca* de las reformas de Hacienda, y dice, entre otras cosas: «No hace muchos días, nos hemos permitido bosquejar a grandes rasgos los planes económicos que presuimos habrá de desarrollar el ministerio actual, y tuvimos la fortuna de que en parte nuestros presagios se hayan convertido ya en realidades, lo cual nos alienta para continuar la tarea de dar esperanzas al país de que la regeneración continuará.»

La operación de crédito realizada con la casa de Urquijo y la que ahora se prepara con el Banco Hipotecario y el grupo catalán, dan idea del propósito decidido que tiene el ministro de Hacienda de continuar asegurando el

crédito nacional y disminuir la deuda pendiente del Tesoro con el Banco de España, pues parte de ambas operaciones se destina a recoger los pagarés que se hallan en poder de este establecimiento.

Aflanzando de este modo el crédito, y elevados los valores, no sólo en las Bolsas nacionales sino en los mercados extranjeros, llegará pronto el momento en que todo esté preparado para que al discutirse los presupuestos pueda también abordarse el problema trascendental de la liquidación de las deudas, mediante un gran empréstito exterior, que ya entonces podrá hacerse en mejores condiciones que hasta hoy.

La supresión de cesantías de los Ministros, la reforma del Consejo de Estado, y la limitación de los gastos de Guerra son asimismo pruebas de que nuestras previsiones se cumplen.

También se deja ver, por lo que hasta ahora ha hecho el Sr. Villaverde, que no ha de precipitarse en lo que se refiere a la suspensión de las amortizaciones e impuesto sobre la deuda, porque aunque en estos puntos que necesariamente se tocarán en día no lejano, no es la mejor manera de consolidar el crédito ponerse desde luego en desacuerdo con los tenedores de títulos amortizables, dando lugar a suspicacias que hay que evitar a todo trance.

Ya se ha visto en el último Consejo de Ministros que se aborda resucitando la reforma de la ley de Clases pasivas, en las que se consumen setenta millones de pesetas que podrían reducirse a la mitad, mediante la capitalización de las pensiones, como se hizo con las cargas de justicia.

La conferencia de la paz

Le Journal publica un artículo de Goudou, en el que se trata humorísticamente del desarme universal y en el que se hace la siguiente fantástica descripción de la primera sesión de la Asamblea:

Los delegados se reúnen en un vasto salón. Preside un retrato de la reina Guillermina. Adornan las paredes ramos de olivo y otros pacíficos emblemas. Se han suprimido hasta los cortapapeles.

Se está esperando al delegado inglés, y los presentes hablan de cosas diversas.

—S. M. es deliciosamente bonita—dice el enviado francés ante el retrato de Guillermina.—Es todo un poema.

Todos asisten y aplauden, como indicando que allí se han reunido para simpatizar.

Entra el delegado inglés y se sienta en un sillón que no es el suyo. El dueño del asiento lo hace notar con la posible calma:

—Es usted muy amable—dice el inglés—pero estoy bien aquí—Y no se levanta.

El presidente abre la sesión. El delegado suizo pide la palabra. El inglés la toma.

—Sabido es—dice—que aquí no estudiaremos sino los medios de evitar la guerra en este bajo mundo.

Se le ruega que explique sus palabras. Y añade:

—Es que nuestros astrónomos han averiguado que desde Marte, por medio de señas nos dicen textualmente: «Los habitantes de Marte reclaman enérgicamente el protectorado inglés.»

—Vaya, vaya—dice el belga.—Eso no podemos discutirlo. Acabáramos por no entendernos.

Propónense cuestiones varias, que se convierten en violentas interpelaciones. El presidente procura en vano restablecer el orden.

El estrépito crece; se oyen insultos en todas partes; se cambian bofetadas á dos pasos con resultado...

Un regimiento de infantería entra en el salón y lo despeja, expulsando á los delegados de la paz.

Al separarse éstos convienen que la guerra universal es inevitable, después de las reseñadas violencias diplomáticas; pero que no podrá declararse hasta que terminen los trabajos de la conferencia de la paz, tan dichosamente comenzados.

La "influencia,"

Continúa causando víctimas la influencia en París.

No se ha podido descubrir hasta ahora la causa de esta epidemia.

El doctor Charcot atribuye la infección á influencias meteorológicas, á la elevación de la temperatura y á la depresión barométrica.

Esa epidemia coincide ahora con la explosión de la gripe, y su intensidad va disminuyendo á medida que va descendiendo la temperatura.

Con este motivo se recuerda que en 1889 se hallaban atacados una tercera parte de los habitantes de Varsovia; comenzó á reinar un intenso frío y desapareció la gripe súbitamente.

Es de advertir, sin embargo, que los médicos rusos opinan que también sirven las aguas de vehículo a la epidemia.

En la actualidad varios sabios médicos de distintas naciones están procediendo á una información simultánea sobre los orígenes de la epidemia.

Esta ha desaparecido ya de Rusia, va decreciendo en Inglaterra y se mantiene aquí estacionaria.

Según la estadística oficial de la semana anterior, se registraron en París 1.341 defunciones hace dos semanas y en la última de éstas 1.393.

La cifra normal de la década es 1.057 defunciones.

La causa del aumento de 336 se debe principalmente á la gripe.

La bronquitis aguda causó 37 defunciones, la crónica 30, la bronco-neumonía 85 y la neumonía 13.

Naufragios y muertes

París 8 (7,45 noche).—Un temporal terrible se ha desencadenado sobre esta capital.

Sopló el vendabal con horrible violencia, y los aguaceros y las granizadas se suceden sin interrupción.

El viento ha derribado un paredón, resultando dos hombres muertos y otros dos heridos.

Es muy peligroso cruzar las plazas, pues la fuerza del viento no sólo amenaza derribar al transeunte, sino que también hace llover una nube de proyectiles arrancados de los edificios, como chimeneas, tejas y trozos de puertas y ventanas.

De los departamentos se reciben también noticias del temporal sumamente alarmantes. El mar está impetuoso en Marsella y se teme que hayan ocurrido algunas catástrofes.

En Dieppe se ha cerrado el puerto. También se esperan noticias de algunos naufragios.

En el Canal de la Mancha se ha interrumpido la circulación de buques.

El temporal hace también estragos en la costa de Inglaterra.

En Newhaven el oleaje alcanza á la luz del faro.

Circulan rumores de haberse perdido un vapor francés en la costa de Irlanda.

Varios barcos pescadores se han ido á pique habiéndose ahogado muchos tripulantes.

Las pérdidas son hasta ahora incalculables.

Fallecidos en Cuba

(Continuación)

Soldados: Pedro Gómez Martínez, Miguel Gutiérrez Martínez, Vicente García Moya, Antonio Guirado Vázquez, Manuel Gurpeoli Muera, Andrés Guara Berenger, Pedro García Caroba, Juan Guillén Sánchez, Francisco García Parédes, Francisco Gabino Soto, Angel Goyeneche Ibáñez, Blas García Albangos, Juan Gordo y Salinas, Antonio García Pérez, Miguel González Martín, Lorenzo González Córdoba, Julián Gálvez Blanco, Delfín Gil Higino, José García García, Manuel García Gutiérrez, Pedro Garrido Pérez, Antonio Gómez Ruiz, Francisco Gutiérrez Fernández, Leonardo González Villacosta, Vicente García Jiménez, Manuel García Flores, Faustino González Díaz, Francisco Galarza Galarza, Manuel Cargallo García, Primo García González, Tomás González Estarda, Francisco García Poznera.

Gregorio Gambos Anchita, Antonio González González, Esteban García López, Guillermo García López, Antonio Gómez Olmo, Emilio González Guillén, Julián García Expósito, Francisco Jiménez Gallego, José García Montoro, Baldomero González Marín, Francisco Gurte de la Barca, Práxedes González Castillejo, Francisco Medina S. Martín, Leopoldo Medina Pérez, José Manso Rodado, Francisco Martínez Valle, Blas Mar, Manuel Méndez Roldón, Jerónimo Mateo Gómez, Clemente Mendí Dávila, Pedro Meseguer Meseguer, Joaquín Montesino Duque, Vicente López López, Francisco Lavaca, Luis Llaudet Macías, Jaime Llumber Pastor, Eduardo Martínez Castro.

Ventura Méndez López, José Mañas Fernández, Julián Martínez Fernández, Germán Marchena López, José Mor Mor, José María Pastor, Luis Mario Arrebarrena, Ramón Meleón Incógnito, Apolinar Marcón Santa Marta, Prudencio Martín Puertas, Primitivo Moreno Itar, Jaime Montaner Boranet, Antonio Mena Romero, Faustino Magias Henadón, Abel Martínez Bayo, Alfonso Manuel Gal, Vicente Mehalles Pérez, Luis Muñoz Hernández, Francisco Mochón Peña, Camilo Magil Corral, Navot Mosquera Vidal, Saturnino Moles Carrusan, Francisco Mil ena Cebolla, Diego Moreno Martínez, Prudencio Manzano Camañas, Indalecio Morante Pérez, Cirilo Martínez Afir, Jaime Mely Cardety, Bernabé Mulet Cla, Pedro Martínez Rubio, Dionisio Millán Rosas, Faustino Montero Martín, José Montiel Cayero, Juan Morales Martínez, Daniel Más Pérez y Juan Masfres Rey.

En favor de la anexión

Nótase en las islas Leeward, de Jamaica, clara corriente de opinión favorable á la idea de anexionarse á los Estados Unidos.

Para emitir informe sobre este asunto ha sido designado un funcionario del ministerio de Relaciones exteriores, y aunque hasta ahora no ha ultimado su cometido, es opinión general que de día en día se acentúan los deseos de aquellos habitantes en el sentido de convertirse en ciudadanos de la república del Norte.

Si la agitación continúa los consules americanos consideran como un deber el dirigirse

oficialmente á su gobierno, dándole cuenta de las aspiraciones que hoy dominan en Jamaica. Entre la gente política se juzga muy conveniente dicha anexión.

Dícese que si Inglaterra consiente en abrir una información acerca de los deseos expresados por los habitantes de Leeward, se daría el primer paso hacia las negociaciones oficiales del gobierno de Washington y el de la Gran Bretaña, y quizás se conseguiría que Inglaterra cambiase sus posesiones en Jamaica por las del Archipiélago filipino, propiedad hoy de los americanos.

Golpe de estado en Rusia

De una carta de Berlín: «Un nuevo golpe de Estado acaba de tener lugar en Rusia.

Por decreto de 15 de Febrero se han suspendido las libertades, exenciones y privilegios de Finlandia, que durante un siglo ha vivido bajo el imperio de los czares disfrutando de vida propia y satisfecha de sus derechos y prosperidad.

De hoy en adelante Finlandia es una provincia más del vasto imperio moscovita. De ahí han servido las reclamaciones de sus súbditos, ni las peregriaciones de sus campesinos, que en masas numerosas acudieron á San Petersburgo para ejercer ante el czar el derecho de representación.

Ninguno ha merecido el honor de ser oído por el autócrata. Y esto en días de la conferencia de la paz. Y eso que Nicolás II juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

El juró junto al lecho de muerte de su padre respetar los fueros de Finlandia.

como el más modesto de todas las potencias militares, hasta las de segundo orden. Es difícil que vuelvan los tiempos de presupuestos que lleguen á 400 millones.

En la crisis económica por la que atraviesa el país, lo más sensible son las economías aplicadas á la carrera de los oficiales del ejército. Hace diez años se alcanzaba el empleo de capitán á los 7 ó 8 años de servicio como segundo y primer teniente; actualmente se necesitan 13 años de subalterno, y dentro de poco se llegará á los 20. En lugar de obtener el empleo de capitán á los 27 ó 28 años de edad, en pleno vigor físico é intelectual la mayor parte de los oficiales no lo conseguirán sino cerca de los 40, cuando ya gastados por las fatigas su única aspiración sea el descanso y el retiro.

Filipinas

Relevo de Miller

Despachos directos de Manila dicen que el general Sumner ha sido enviado á Ilo Ilo en reemplazo de Miller, retirado por edad.

La situación en la isla de Negros no es buena; pero la necesidad de sostenerse en Luzón y enviar refuerzos á Panay, paraliza la acción de los americanos en Negros.

De operaciones

Londres 9.—El corresponsal del Daily Telegraph en Manila dice que los norteamericanos reanudaron ayer las hostilidades en la isla de Luzón.

En San Pedro de Macati se embarcó por la tarde en varias chalupas una expedición formada por 1.509 hombres al mando del general de brigada Lawton.

Desde la embocadura del Pasig serán tracladadas esas fuerzas en cañoneras á la laguna de Bay, al Oeste de Napada.

La columna va á comenzar sus operaciones por Santa Cruz, población importante, situada á la otra extremidad de la laguna.

Sampson para Filipinas

Nueva York 9.—El almirante Sampson saldrá en breve para Filipinas al mando de los acorazados «Massachusetts», «Indiana», «New York» y «Brooklyn» del puerto de Trinidad (Antillas).

Hoy se habrá reunido el primero de los citados buques á los otros tres.

El alto en las operaciones.—Táctica tagala.—Plan de los americanos.

Londres 9.—Telegrafían de Manila por la vía de Hong Kong que la paralización de las operaciones de los americanos no fué un acto potestativo del Estado Mayor, sino obligado por las circunstancias.

Dos causas fueron las principales en el ánimo de Otis para ordenar el alto á sus columnas. La primera, la necesidad de enviar refuerzos á Ilo-Ilo, donde los acontecimientos ofrecen gravedad, sin que fuera posible sacarlos de otras brigadas que de aquellas que avanzaron sobre Malolos.

La segunda razón fué haber aparecido en Cainta, Marikina y San Mateo, cubriéndose con el río de este nombre, grandes masas tagalas, las que hicieron temer al Estado Mayor por la suerte de Lawton que se halla en Pasig sobre la laguna de Bay, como así un ataque sobre la retaguardia de Wheaton, aventurado hacia el Norte, hacia Bacave, por San José.

Este movimiento de los tagalos se reputa por admirable; pues sobre haber sido realizado con oportunidad y rapidez, ha hecho fracasar de golpe todo el plan de campaña y político de los americanos.

El general Otis ha replegado, para contrarrestar este movimiento, la brigada Wheaton á Malitos, con una fuerte avanzada de caballería en Novaliches, ordenándole al propio tiempo que envíe un batallón á Lawton.

La brigada Hall se colocará en Bacave, dándose la mano por la izquierda, por medio de su caballería, con Mac-Arthur, quien se extenderá hasta Calumpit á fin de asegurar sus comunicaciones con Manila por Río Grande. A este General se le han perdido los 1.000 hombres que han de marchar á la isla de Panay.

El General Hall se pondrá en contacto por su derecha con Wheaton.

A esta disposición defensiva los militares encuentran el defecto de ser demasiado extensa, teniendo el enemigo concentrado sobre una de las alas: la derecha.

Dícese que si los tagalos atacasen á Lawton con suficiente número de fuerzas podría ser aniquilado antes de ser socorrido.

La situación de este general, más allá del río San Mateo, pudiendo ser atacado éste á la espalda y de flanco se considera defectuosa y crítica.

Aun cuando haya sido reforzado con destacamentos de Wheaton y otros, salidos de Manila.

La situación en la isla de Negros no es buena; pero la necesidad de sostenerse en Luzón y enviar refuerzos á Panay, paraliza la acción de los americanos en Negros.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo del 10 de Abril de 1899

Lista de los números premiados, tomados al bido

NÚM.	PESETAS	POBLACIONES
2933	500 00	Valencia
1613	250000	L. de la Concepción
2561	125000	Madrid
6241	40 00	L. de la Concepción
4711	20000	Pamplona
1369	10000	Zaragoza
7552	10000	Madrid
6566	10000	Mataró
2081	10000	
1977	10000	
1786	10000	
7784	100 0	
9232	10000	
2427	10000	
6723	10000	
9265	10000	

PREMIADOS CON 150 PESETAS

Centena									
23	27	69	96	743	650	434	546	197	264
223	520	769	901	596	138	111	115	264	488
274	492	731	798	242	674	126	250	416	
Mil									
471	120	750	365	168	769	313	333	599	
754	588	975	369	679	827	178	988	952	
591	625	663	260	136	137	371	509	788	
529	080	476	051	594	418	547	469	092	
012									
Dos mil									
761	502	889	756	576	547	371	897	567	
779	931	581	773	714	456	382	424	488	
632	678	745	147	711	211	234	978	749	
585	522	525							
Tres mil									
822	998	588	349	432	492	058	469	435	
775	197	867	194	132	680	698	268	145	
172	007	720	143	34	553	413	841	760	
722	650	316	876	025	366	324	945	041	
824	566	524	821						
Cuatro mil									
047	391	898	705	604	636	997	380	131	
742	012	155	832	691	238	552	217	956	
250	754	324	765	255	877	853	46	038	
946	441	252	718	762	362	955	773	279	
Cinco mil									
763	357	264	493	621	475	876	835	376	
225	788	900	412	165	358	712	519	204	
751	159	448	444	453	418	051	341	019	
Seis mil									
641	223	539	399	311	868	549	743	086	
572	593	392	126	858	274	548	500	371	
214	847	725	353	414	336	546	085	810	
965	595	487	492						
Siete mil									
418	142	092	990	383	464	872	433	043	
760	397	220	422	596	787	804	652	440	
118	986	250	895	846	617	333	499	186	
285	847	496	824	993	049				
Ocho mil									
869	128	351	393	298	185	701	110	714	
386	301	867	752	737	297	215	482	912	
584	871	743	181	165	121	428	32	957	
363	893	555	277	781	461	791	413	414	
114	147	062	675						
Nueve mil									
234	607	133	167	433	992	547	400		

NERVIOS Curación segura de las enfermedades **NERVIOSAS**

tomando el acreditado elixir polibromurado Bertrán. 111 años de gran éxito!! Producto único en España, para curar la *epilepsia* (mal de San Pau), *histerismo*, *baile de San Vito*, *neuralgias rebeldes*, *migraña*, *palpitaciones de corazón*, *vértigos*, *temblores*, *agitación nocturna*, *desvanecimientos*, *insomnios*, *asma* y demás accidentes nerviosos. —Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Costas, Sombrerería 5.



No deja señal alguna al quitar una mancha

De venta en las droguerías y bazares en tubitos de 40 céntimos y de 1 peseta
Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona



á 2 pesetas

Lo mejor para extirpar los callos y durezas de los pies, son los parches de Wasmuth.
De venta en las farmacias, droguerías, zapaterías y bazares.

Al por mayor: Muller Hermanos, Barcelona.

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES**, la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las **Píldoras**

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganoso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndense en todas las Farmacias
Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española
BARCELONA

NO MAS HERNIAS
SE CURAN
CON EL BRAGUERO
TORTOSA



Este aparato ha resuelto todas las dificultades y peligros que trae consigo la curación de la hernia inguinal. Nada de operaciones quirúrgicas.

La fuerza del resorte es proporcional á la necesidad que ha de cumplir el aparato, según la forma de la hernia, edad del enfermo y todas las demás circunstancias.

Padece quien quiere padecer, pues la curación es segura, y en prueba de ello se regala el aparato á quien no le sirva.

NUEVA ESPECIALIDAD

La última palabra en vendajes umbilicales para las señoras. Previsión á voluntad, sin muelles fijos y sin que causen ningún género de molestias.

Aparatos para los niños de tierna edad, comodidad completa y curación radical.

Avisa á sus numerosos clientes que tan sólo permanecerá en Valencia desde el 28 de cada mes hasta el 4 del entrante y en Onteniente desde el 6 de cada mes hasta el 27 del mismo.

DOMICILIO.—Valencia. Calle de Quevedo 35, principal izquierda.
—Onteniente. Mayans, 34.

CONSULTORIO MEDICO

Quirúrgico Internacional, Arenal, 1, Madrid
Dirigida por médicos especialistas con la cooperación de una obstétrica y un dentista.

En este Centro, que cuenta ya cinco años de existencia y que ha practicado un sin número de curaciones y operaciones todos los días, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 7 de la tarde, dedicando la primera hora y media gratis á los pobres, sigue en la misma forma y distribuida por secciones, según las especialidades, de la manera siguiente:

- 1.ª *Pediatría, Ginecología y Obstetricia:* Dr. D. Felipe Farinós y Sra. doña Aurelia Cavazzuti.
- 2.ª *Oftalmología, Laringología, Otolología y Rinología:* don Manuel Fernández y D. Francisco Martínez.
- 3.ª *Enfermedades del aparato circulatorio y respiratorio:* Dres. Maceres y Vargas (D. Constantino).
- 4.ª *Enfermedades del aparato digestivo y tropical:* Doctores Rivera y Martínez.
- 5.ª *Enfermedades de las vías urinarias: Venéreo, sífilis y de la piel:* Dres. Marqués y U. Aldaca.
- 6.ª *Cirugía general y Operaciones:* Dres. D. Felipe Farinós y D. Manuel Busacca.
- 7.ª *Enfermedades nerviosas y mentales:* Drs. Rivera y Vargas.
- 8.ª *Odonatología y protesis dentaria:* Cav. Busacca y don Benigno Méndez, poseyendo el primero cuatro patentes de invención por forceps universal, automoto-eléctrico para la curación de las hernias (quebraduras), dentaduras de níquel y de aluminodorado.

Posee este Consultorio, además de un completo arsenal quirúrgico para toda clase de operaciones, modernos y poderosos aparatos, tanto para el diagnóstico diferencial como para el tratamiento y curación de todas las enfermedades crónicas, como microscopios para la inspección de esputos, orina y demás secreciones, galactómetros, uríscopos, oftalmoscopios, pneumómetros, espirometros, esfigmógrafos, laringoscopios y reflectores eléctricos para la investigación de cavidades, rayos Roentgen, para puntualizar las alteraciones óseas, tumores internos, cavernas pulmonares, cuerpos extraños, etc. etc.; inhaladores de ozono antisépticos y balsámicos para las afecciones del aparato respiratorio, anemia y clorosis que se precisan con el hematocritoscopia de Henneque, vaporarios con presión al frío y caliente para las enfermedades de la garganta, piel y cuero cabelludo; duchas hidro-eléctricas filiformes, oculares, nasales, auriculares, uretrales, endouterinas y vesicales, con toda clase de medicamentos apropiados; seroterapia; hipodermia; electricidad estática (gran modelo de Carré) para baño, soplo y chispa en la neurastenia poliscaria; idem farádica para las parálisis locales, impotencia, espermatorea, sordera y aфонía; idem galvánica de corrientes continuas para las atroñas, catarro y atonía de la matriz, catarro y ulcera del estómago y electrolisis y cataforesis contra tumores, estrecheces, atresias y toda clase de reumatismos en sus múltiples y variadas manifestaciones.

Se consulta también por correo. ARENAL, 1, MADRID.

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrismo. El reumático y gotoso, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incansables trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catartesis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del Dr. *Seblen*, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peltigroso para el estómago, constituyen un purgativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MEDICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, de 9 á 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la **TISIS PULMONAR**. De resultados seguros para combatir las **Toses pertinaces, enfermedades del pecho, catarros de los bronquios, resfriados antiguos, etc.**—Muy útil en la **convalecencia de la pulmonía**.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la **COMPLETA CURACION**. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un **SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO**.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la *tuberculosis pulmonar crónica*, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna, aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

«El Elixir de Guayacol Torrens» al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parenquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Dr. Valls.

«El Elixir de Guayacol Torrens,» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens,» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.

El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens,» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens,» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens,» en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens,» no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Paulino Valiente.

He ordenado ininidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens,» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de **Elixir de Guayacol** se ha hecho *posteriormente*, pero su composición es distinta del **Elixir de Guayacol del Dr. Torrens**. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia: junto á la Droguería de La Luna.

En Alcoy, D. Camilo Pérez, San Lorenzo 3 y la señora Viuda de R. Alfonso, Mercado 20 y 22.

Tomando una cucharada de las de café, al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

LA SALUD Á DOMICILIO--LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrofulosa, arthéropática, antisifilitica, antiparasitaria y **MUY RECONSTITUYENTE**.—Con esta agua de uso general hace **CINCUENTA AÑOS** se tiene **LA SALUD Á DOMICILIO**.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajos Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de **LA MARGARITA** se adapta á **TODOS** los estómagos, no **IRRITA**, y mezclándola con agua resulta aún **MUY superior** á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **LA MARGARITA**, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por Mr. **HARDY**, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado médico Dr. D. Manuel Saenz Díez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que **LA MARGARITA DE LOECHES**, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contenga carbonato ferroso y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes.—Tienen las aguas de **LA MARGARITA** doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de todas partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un **GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS** abierto del 15 de Julio al 15 de Setiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido **MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS**.